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PROVA ESCRITA Dl FISICO-QUrMrCAS 

F I SIC A 

I 

1.	 a)- Como se precede para graduar a escala de urn n6r,i~ de_~'? 

b)- Para que. serve urn n6nic? 

•.• ~tO2.	 a)- 0 densimetro representado na rig~ra 1 ser~ urn pes3­
-sais au urn pesa-espiritos? J:.Jst.Lfique. ····10S

J~····ito 
b)- S8 8ubstitu1sse 0 liquidO que ests na Drovctc , ~e­


presBntada na figura, par' alcCiol o:T.,oin3rio, 0 d8nsi
 
metro emergiria mais ou mEnos? Justifique.
 

II 

a)- Defina coeficiente de dilatac50 linear de urns subs­

t~nci a s61ida.
 

b)- Urna h6ste.m8t~lica,com 1,OOOm de comprimento ~ tem­
peratura de 0° C, foi aqcecida at~ 200 C, pelo que Fig. 1 
sofreu urn 8umento de comprimento de 0,038 em. Con­
suIte a tabela 88guinte 8 digs S8 0 metal da haste poderia ger 0 cobra, 
a prata D~ 0 aluminio. ]ustifique. 

Coeficients de dil2ita~ao linear do cobre O,OOOO16/oC•••• f II 

II	 !I !I"	 da prata ., .... O,OOOD19/oC 
II	 l!I'	 do aluminio ... O,OOOO24/oC" 

III 

I.-Urn corpo, em queds livre, pefcorre 4,35 m durante 0 orimeiro segundo do seu 
movimento. Calcule: 

a)- ° valor da acalera9ao da gravidade no lugar em que S8 deixDu cair 0 car­
po. Juetifique. (D8v8r~ indicar a simbolo da unidads em que esse valor 
vern 8xpres8o) 

b)- 0 comprimanto que teria percorrido 0 cor po durante 0 primeiro meio segun­
do da queda. Justif.iq~8. 

2.-Um objecto colocado na Lua pesa menos do que na Terra. Porqu~? 

Conti nUB ••• 

~·!,iS 
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.. 1,2.1 
.. '.' ·1,50 
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IV
 

1.- A figura 2 representa urn 81ectr'18c~pi:J dB folhas electrizado. 

a)- POI' que e que as folhas do elect~osc6piu 59 repele~ quan­

do estao electrizadas?
 

~)- Como procederia para conhecer 0 sinal d~ cBrg2 el~ctrica
 

das folhas do e1ectrosc6pio?
 

2.- Com que fim se utiliza 0 di6xido de manga~a3 n~s pilhas secas? 

q U ! In I C A 

I 

Quando se preparam gases no laborot6rio ~ precise dar atengaa aD modo como 
dev.rao ser recolhidos: se em tinas hidropneumaticas, se em frescos destapados, 
etc. Recorde-se da prepara~ao a) do oxig8n2o~ b) d~ di6xirln DC c8rbono , 
c) e do amoniaco~ 8 diga, para cada cas~, como d8V2~ =~~ recolhido8 es~~~ ~~ses. 

Justifique as respostas. 

II 

1.- 0 carbono, pOl' combustao, pode originsI' dais gases diferentes. 

a)- Como se chamam asses dais gases? 

b)- Quais s~o as SUBS f6rmulas qu!micas? 

c)- Que ~ uma f6rmula gufmica? 

2.- Cite os principais component8s do leite. 

III 

A figura 3 recorda uma 8xperi~ncia que permits observar 0
 

comportamento do s6dio 8~ presenga da ~gua.
 

I • I
a)­ Que se pbserva nessa 8xperi~ncis? SotHO M$UA 

Traduza, pOl' uma equ6gao qufmica, a r8ac~aob)- do s6dio ~ I 
com a agua, indicando os names d03 prodwtos obtidos. ~-;:t 
(Sfmbolo do 86dio: Na) 

(:-1 :: 1 

c)- S8 utilizasse 1,15 9 
rida experi~ncia, que 
mida na "re8ct;:ao? 

de 86dio 
masss de 

o :: 16 r~a - 23) 

na realiza9ao da ref8- . 

agua terla sldo consu-

Fiq. 

IIiiiiiIl_.... 

3 

_ 

IV 

1. a) - Como 8 que a partir da f6rmula qufmica 
as f6rmulas dos respectivos sais? 

de um ~cido se pod8r~o conhecer 

b) - Exemplifique escrevendo 
sal desse seido. 

a f6rmula do ~cido nftrico e a f6rmula de urn 

2.- Como poderia obter g~s cloridrico a partir de cloreto de s6dio?
 

Descreva 0 modo de procede.r, 8 escraV3 a equ39ao quimica tradutora do pro­

cesso.
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PROVf1 ESCRITA DE FISICO-QUIffiICAS 

C',j 

Pontos 

ffsICA 

I 

1 a) 6 
b) ~.« ... ftt-4.i'- ... e.............. 4C .... 6 

2	 a) ....... * _ b ~ 6 + 6 ::: .12 
b) 

II 

a)	 6••• tC<~ ... It •• ,,4: •• 

b)	 ..... * "" . 12 

III 

1 a) .4 s •••• e" ~ ••• (!I e4 + 4 ­ 8 
.. •	 • • Q. .. -...• fI 4: • •. It- ....... c • • ~
b)	 .. 2 + 8 = 10 

2	 •••••••••••••• ~ ••••. # ••••••••• 2 + 8 = 10 

IV 

1 a) 6 
b) ........................ "'..-f. •• ~ •••• .c"' • .e& •• 10
 

2	 6.................. ,. ." '$ •• It :f ••••••
 

.: 
QUimICA 

I 

.ff- ••_••••• .,. ~ . •• 5 + 5 + 5 = 
II 

1 a) _ . 4 
b) 4.............. §	 0' ••• ,.
 

c) •• fI	 * O .. ~ ••••• 8 

2 ....... .. · Cl." oj. * . 8
~	 • 

III 
a)	 10 
b) ............. « a a . 4 + 2 + 2 = 8
 
c) ................... .,	 . 14
 

IV 

............ ft< f '.,. ~ • p .
 

1	 a) 7 
b) 5 ::: 10 

2	 •••••••••• ~ •••••••• ~ .••••••4 +4 + 4 = 12 

... ~ ~Ct .. "" ~." ,,~ . 

TOTAL • eo ••••• 200 


